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Le présent est un temps. On peut s’appuyer sur le mot
maintenant pour le conjuguer.

Le présent est formé d’un radical (c’est la forme infinitive
dont la terminaison ER est enlevée) et d’'une terminaison :
e—es—e—-ons—ez-ent

Les verbes étre et avoir ont des formes conjuguées propres
pour chaque pronom personnel.

Il faut faire attention a l'orthographe de certaines formes de
la conjugaison :

— Lutilisation de la cédille pour marquer le son [s] avec
nous :

Ex. : nous plagons, nous balangons, nous pronongons...

— L'ajout du e pour marquer le son [g] avec nous :

Ex. : nous protégeons, nous bougeons, nous jugeons...

— Certains verbes en ELER et ETER doublent le / ou le t
devant un e muet (CM?2).

Ex. : jappelle, je jette (et les verbes de la méme famille).
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Le présent des autres verbes se conjugue selon trois g E - =
s . [=1] —
catégories : E| 2 §
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— Les verbes en DRE (vendre, prendre) se terminent générale- S g L £
ment par : D(:I E 2
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— Certains verbes en OIR (pouvoir, vouloir) se terminent par :
X—x-t—ons—-ez-ent
— Pour écrire correctement les verbes, je les prononce 2
d’abord dans ma téte car le radical peut varier entre les _E
personnes (ex. : je vois, nous voyons). 8
— Il ne faut pas oublier les 2 s pour faire le son [s] avec les 9
verbes en IR (ex. : nous finissons).
- Certains verbes en IR (comme offrir, ouvrir) se terminent "
par e —es —e —ons — ez —ent. 5
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Le passé composé est un temps du passé.

Il est formé de deux mots (temps composé) :
— le verbe avoir conjugué au présent,

— le participe passé du verbe.

et ont Ramts
G

auxiliaire: = participe passé

Les participes passés se terminent en :

—é pour les verbes ener;

— i pour les verbes en ir;

—u, sout pour les autres verbes ;

—eu et été sont les participes passés respectifs des verbes
avoir et étre.

Je (manger) trés vite.
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<§ La neige (fondre).

f; Les enfants (finir).

S Papa (cuisiner) un bon repas.
s Les enfants (finir) leurs devoirs.
}; Sophie (chanter) a la chorale.

lls (avoir) bouger le meuble.
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Le passé composé se forme également avec :

— le verbe étre conjugué au présent ;

— le participe passé du verbe.

Le participe passé s’accorde avec le sujet :

Ex. : Elle est venue, ils sont venus.

Les verbes que l'on conjugue avec étre sont : naitre, mourir,

aller, venir, partir, monter, descendre, arriver, tomber, passer.
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Mathilde

Ce chien

Qui est

Elles

Linfirmiére

Mathéo

sort
est sortie
était sortie

mourir
meurt
est mort

tombé
tomber
tombera

sont entré
sont entrée
sont entrées

étre descendue
est descendue
est descendu

est né
est née
est nés

depuis le gouter.

de peur.

dans les pommes ?

par la porte du garage.

prendre un café.

au milieu de I'été.

J'ai
Tu as
Ilfelle a
Mous avons
Vous avez
lls/elles ont
allé(es)
Jasuls parti{e.s)
Tu 65 venuie.s)
IVelle est arrivé(e.s)
Nous sSommes né{e.s)
Vous étes mort(e.s)
Ils'elles sont montéie.s)
appanu(es)
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actions qui durent.
On peut utiliser le mot « autrefois » pour le conjuguer.
A V'imparfait, le radical est le méme que celui de nous au
présent et les terminaisons de tous les verbes sont :
-ais, -ais, -ait, -ions, -iez, -aient

Certains verbes comme crier ont donc 2 i.
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Le futur indique une action ou un événement qui va se g Elles (aller)
produire plus tard. % Je (faire)
On peut utiliser le mot « demain » pour le conjuguer. @; Nous (payer)
Au futur, les terminaisons de tous les verbes sont : is .

Elle (vouloir)
-ai, -as, -a, -ons, -ez, -ont

Pour former le futur des verbes en ER et certains en IR, on
prend le verbe a l'infinitif et on ajoute la terminaison
correspondant au sujet.
Pour les autres verbes, avant d’écrire la forme des verbes 8 o

au futur, je la prononce dans ma téte pour trouver le

radical. Une fois trouvé, j'écris la terminaison du futur

correspondant au sujet : Radical i
Faire > je ferai @)))
Dire = je dirai Le futur

Venir = je viendrai
Prendre = je prendrai

Voir = je verrai

Terminaisons

Vouloir = je voudrai

aurai

Pouvoir = je pourrai auras Je__ai
aura Tu__as
aurons Avoir @ Nlclfs"e o:s
aurez
Vous _ez

auromnt

llsfelles  ont
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Le passé simple est utilisé a I’écrit dans un récit au passé. Il

permet de raconter une action précise du passé, courte,
achevée et délimitée dans le temps.

Au passé simple, les terminaisons aux 3e personnes du
singulier et du pluriel sont :

e -q, -érent pour les verbes dont l'infinitif est ER ;

e -jt, -irent pour de nombreux verbes dont I'infinitif est IR ;

e -ut, -urent ;

e -int, -inrent pour les verbes tenir et venir et leurs dérivés.

Le passé simple du verbe étre : il fut, ils furent.

Le passé simple du verbe avoir : il eut, ils eurent.

Le chat ...ccovevveeeereerveececanens les souris (chasser).

| SRR la nouvelle a la radio (entendre).
Les enfants .......ccceevevevenene. une longue lettre (écrire).
Elle ...coueeeneen. trois beaux enfants (avoir).

[ ] =T juste a temps (revenir).
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Limpératif est un mode qui permet de donner un ordre, un
conseil ou des instructions.

\

Ordre
Interdiction

Il ne comporte que 3 personnes :

— la deuxiéme personne du singulier ;
— la premiére personne du pluriel ;

— la deuxieme personne du pluriel.

Les formes verbales a l'impératif sont les mémes qu’au
présent.
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Tous les verbes du premier groupe et certains du 3e groupe e
(offrir, aller, ouvrir) ne prennent pas de s a la deuxiéme lg-
personne du singulier. =
Jm;ebb, ceb Fﬂmm & Q’vmzlne)mﬂ% :
Vous devez attacher vos ceintures.
Tu dois étre a I’heure. 0
=
Tu dois avoir confiance en toi. = au
E - Lo
Nous devons prendre le bus 91. o = Hs=
- < ®°F e £ 8
Vous n’avez pas peur. & 8 % %

Terminaisons
Verbes ER
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AYONS
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Le plus-que-parfait marque une action passée antérieure a

une action exprimée a I'imparfait ou au passé composé.

C’est un temps composé. |l est formé de deux mots :

— avoir ou étre conjugués a I'imparfait ;

— le participe passé du verbe.

L'accord du participe passé suit les mémes regles qu’au passé

composé : le participe passé avec étre s'accorde avec le sujet

en genre et en nombre.

It
Vous

Les enfants
Marie et moi

Jules

aviez mange des sandwichs.
étions parties de bonne heure.
avaient souhaité son anniversaire.
étais allée a la piscine.

avait pris son petit déjeuner.

J'avais eul

Tu avais 2u
Welle avart 11

Mows avions eu

Vous aviez eu

llzfelles avaient eul

Avoi

Etre

Le plus-que-
parfait

Javais oo

Tu avais o1
Welle await #1¢

Nous avions &1¢

Vous awiez o1 ¢
lIsfelles avaient 1o
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